22.05.20
ZADANIA TEKSTOWE

1. Sprawdz, czy potrafisz:
a) Rozwigz réwnania:
" 43 =7+4+9x

= 2:8x+5=7

Potrafimy juz rozwigzac rownanie, nadszedt czas na rozwigzywanie zadan z trescig. Mamy
dzisiaj nauczy¢ sie znajdowania wyrazen kluczowych, obrac niewWiadomgq, utozy¢ rownanie,
rozwiqzac je i podac odpowiedz.

https://www.youtube.com/watch?v=8y5UFxyrB10&t=9s

Zadanie 1: W pewnej k!GS.iC‘I:ICZY.SiQ 24 uczniow. Chfopfzéw
jest 0 2 mniej niz dziewczat. Ilu chtopcow i ile
dziewczqt uczy sie w tej klasie?

x — liczba dziewczqat liczba dziewczaqt — 13

x - 2 — liczba chtopcdw liczba chtopcow — 11
X+Xx-2=24 liczba uczniéw — 13 + 11 = ZF
2x-2=24[+2

2x=26 /:2 Odpowiedz: W tej klasie uczy sie

il 11 chtopcéw i 13 dziewczat. s


https://www.youtube.com/watch?v=8y5UFxyrB10&t=9s

Zadanie 2:  Basiama 4 razy wiece kredek niz Hania. Razem
majq 45 kredek. Ile kredek ma Basia?

y — liczba kredek Hani 9 — liczba kredek Hani
4y — liczba kredek Basi 36 — liczba kredek Basi
+ 4y = 45
ek liczba kredek Basi i Hani — 9 + 36 = 45
5y=45 /.5
y=9
Odpowiedz: Basia ma 36 kredef:.
- f W trzech klasach szdstych uczy sie tacznie
Zadame 3 64 uczniow. Do klasy VIb uczeszcza o 3 ucznidw wiecej
niz do klasy VIa, a do VIc o 5 mniej niz do klasy VIa. Ilu
ucznidéw uczeszcza do poszczegolnych klas szostych?
a — liczba uczniow z klasy VIa 22 — liczba uczniow z klasy VIa

a+ 3 — liczbauczniéw z klasy VIb 25 — liczba uczniow z klasy VIt
a-5 — liczba ucznidw z klasy VIc 17 — liczba ucznidw z klasy vid

a+a+3+a-5=64 22+ 25+ 17 = 64
3a-2=64 /[+2 Odpowiedz: Do klasy VIa
3a= 66 / : 3 uczeszcza 22 uczniow,do VIb-25 .

| 49 7:03/9:38




: . Suma czterech kolejnych liczb naturalnych jesi
Zadanie 4 réwna 54. Jakie to liczby?

n — pierwsza liczba 12— pierwsza liczba

n+1— druga liczba 13 — druga liczba

n+ 2 — trzecia liczba 14 — trzecia liczba

n+ 3 — czwarta liczba 15 — czwarta liczba

_n_+i+1+n+2+n+3=54 12+13+14+15=54

4n+ 6 = B4 /- 6 Odpowiedz: Pierwsza liczba to 12,
4n - 48 /: 4 druga to 13, trzecia to 14,

1. w ponizszych zadaniach oznacz niewiadomg dowolng litera,
a nastepnie zapisz i rozwigz odpowiednie rownanie.

a) Za trzy otowki po 0,60 zt i 4 zeszyty zaptacono 7 zi. Ile kosz-
tuje zeszyt?

b) Pani Ela kupita 3 kg ziemniakow. Zaptacita banknotem 10-zto-
towym i otrzymata 4,60 zI reszty. Ile kosztowat 1 kg ziemniakow?

¢) Trzy jednakowe pitki i skakanka kosztowaty 17 zt. Ile koszto-
wala pitka, jesli skakanka kosztowata 5 zt?



2. W trzech klasach szostych jest razem 72 uczniow. W Kklasie
VIa jest 26 uczniow, a w klasie VIb jest tyle samo uczniow co
w klasie VI c. Ilu uczniow liczy klasa VIb?

3. Karolina ma trzy razy wiecej pocztowek niz Asia, a razem
majg 76 pocztowek. Ile pocztowek ma Asia?

4. Tomek zebrat o 12 grzybow wiecej niz Artur, a razem zebrali
98 grzybow. Ile grzybow zebral Artur?

5. Garnek zawierajacy groch z kapu-
stg wazy 4,5 kg. Pusty garnek wazy
2 kg, a kapusta wazy 4 razy wiecej
niz. groch. Ile wazy groch, a ile —
kapusta?




6. Pani Ewa kupila sobie bluzke, sukienke
i zakiet. Razem zaptacita 532 zI. Sukienka
kosztowala o 67zl wiecej niz bluzka,
a cena zakietu byla 3 razy wieksza niz
cena bluzki. Ile kosztowata bluzka, ile —
sukienka, a ile — zakiet?



